

德塑人生育英才 技行天下赢未来

市诗词学会“诗教进校园”活动走进市职教中心

本报讯(记者 菀桂贤)10月14日,市诗词学会“诗教进校园”活动走进市职业技术教育中心。来自市诗词学会和老年大学诗词班的顾问、学员、诗词爱好者观看了以诗歌为主题的汇报演出。

演出中,职教中心师生们纷纷登场,以诗词表演的形式展现校园的文化风貌,《赤壁怀古》《春江花月夜》《钗头凤》《沁园春·雪》等演出依次上演。朗诵最多的市诗词学会的诗词爱好者与专家们的优秀作品,这些优秀作品不仅讴歌了伟大的祖国,赞美了家乡,更表达了四平作家的一份赤子情怀。年近八旬的市诗词学会顾问、吉林师范大学教授周殿龙先生上台互动,即兴成诗,表达对四平职业教育中心的祝福与敬意。

演出结束后,诗词学会的爱好者和专家老师们参观了学校的焊接实训车间、普车实训车间、VR虚拟仿真实训室、酒店客房实训室、酒店摆台实训室、电商直播实训室、无人机模拟器实训室以及手工作坊等场所,诗词爱好者、专家们边参观边赞叹:“没想到,在四平市内,还有这样一所美丽的校园,还有这样一批年轻学子,在默默地潜学并奋斗着……”

据了解,市职业技术教育中心成立于1984年,是市教育局直属的唯一一所公立国家级重点中等职业技术学校,也是市教育局直属的唯一一所可通过对口升学考试、省内高职院校自主招生考试、全国统一高考、“3+2”中高职贯通培养等多种渠道升入高等院校深造的综合性学校。同时,学校还培养出很多优秀的毕业生,有很多学生考入西安交通大学、武汉传媒大学、长春理工大学等高等院校;有百余名学生通过考试进入各级各类机关事业单位;有千余名学生进入国企、央企和名企等;更多名学生通过努力成为省市劳模、五一劳动奖章获得者和四平工匠;还有一大批学生通过自主创业,成为优秀企业家。

在参观后的座谈会上,大家围绕“诗词文化与职教发展”展开深度交流,市职业技术教育中心相关领导介绍道:多年来,学校一直秉承“德塑人生,技行天下”的办学理念,以“素质教育在教,带着技术上学”为特色构建人才培养模式,坚持“升学+就业”双向培养目标,以培养德智体美劳全面发展的新时代技能型人才



为目标,为社会培养输送万余名优秀毕业生和技能型人才。

市职业技术教育中心相关领导表示,目前,学校开设数控技术应用、机械加工技术、无人机操作与维护等15个专业,打造了机械加工、电子商务、酒店管理3个

特色专业群。拥有机械加工、数控实训、电子商务、计算机、酒店服务、中餐烹饪、VR虚拟仿真、无人机等实训室。学校先后获得了“全国国防教育特色校”“吉林省职业教育先进单位”“吉林省精神文明建设先进单位”“吉林省职业教育示范校”等荣誉称号。



日前,省文旅厅举办的“好邻如亲·精彩吉林”文化进校园活动走进俄罗大海参崴大学。我市省级非物质文化遗产代表性项目(葫芦雕刻)代表性传承人赵铁军携葫芦艺术出席活动,在现场制作教学及文化演出,让当地大学生、公众零距离接触、沉浸式体验吉林的地域文化。

本报记者 崔圣驰 摄

关爱困境儿童 用心呵护成长

双辽市王奔镇多举措筑牢困境儿童保护防线

本报讯(记者 孙莹 通讯员 薛佳旖)今年以来,双辽市王奔镇围绕事实无人抚养儿童辍学风险化解与困境儿童帮扶政策落地,探索创新关爱帮扶形式,通过“精准识别、精细帮扶、精心跟进”三精举措,实现符合入学条件的事实无人抚养儿童“清零”,扎实推进困境儿童保护防线。

精准识别,分批次摸排,筑牢帮扶基础。以“不漏一户、不落一人”为目标,结合家庭与儿童实际分两批推进识别工作。第一批聚焦“高适配、急需求”家庭。优先筛选监护人配合意愿强、困境突出的家庭,由督导员上门摸查,联动学校核实后,第一时间解读政策、建立信任;第二批攻坚“有顾虑、待沟通”家庭。针对“监护人抵触”与“儿童顾虑”两类问题,组建“民政干部+村干部+家族话事人”小组,通过上门拉家常、解疑惑,自

制的宣传手册展示受益家庭案例与学校环境,用身边事消除顾虑。

精细帮扶,分情况施策,破解实际难题。坚持“需求导向、分类施策”,为不同儿童制定个性化方案。对有入学意向儿童,深化“三方对接”。对接家庭,组织家长与孩子实地考察学校,邀请招生老师现场答疑,全面了解学校情况;对接孩子,结合其心理状态举办特殊升学宴,用仪式感抚慰情绪、增强信心;对接学校,加强日常沟通,及时跟进学生特殊情况,协同制定解决方案,确保孩子顺利入校。对无法继续上学的儿童,强化“多元关爱”。针对重病重残儿童,采取“巡访慰问+资源对接”,定期上门走访,联动医疗资源,保障生活与医疗需求;针对心理创伤儿童,优先开展“心理疏导+尊重意愿”,避免二次伤害;针对监护人意见不一致的儿童,坚

持“沟通优先+替代方案”,积极探索除省孤儿学校之外的教育生活平台,确保帮扶既合规又合需。

精心跟进,以“常关注、强联动”为原则,巩固工作成效。建立“双关注”跟进机制,保障关爱长效化。一方面,持续关注儿童成长动态。线上定期与学校班主任沟通,实时掌握儿童学习、生活及心理状态;线下不定期赴校慰问,携带生活用品,谈心交流,避免儿童因“被遗忘”产生心理落差。另一方面,持续关注帮扶家庭情况。针对以年迈祖辈为监护人,将儿童视为精神支柱的家庭,及时反馈儿童近况以缓解担忧。同时鼓励监护人积极面对生活,引导家庭与儿童共同成长。

双辽市王奔镇相关负责人表示,将继续以更高标准、更实举措推进困境儿童关爱保护工作,持续织密未成年人保护网,为困境儿童健康成长保驾护航。

趣味互动课程进校园 学生乐享“科学大餐”

本报讯(记者 崔圣驰 秦中美)

近日,市科协联合市气象局、市地震局、市科技馆、吉林师范大学生命科学院及梨树县科协,在梨树县霍家店学校开展2025年全国科普月集中活动,用趣味课程与互动体验为青少年送上“科学大餐”。

此次活动以“提升全民科学素质,夯实科技强国基础”为主题。活动现场,多场特色科普课程同步开展。吉林师范大学生命科学院志愿者以“消化工厂游览”为线索,带领学生们探索消化工厂的奥秘;市地震局工作人员围绕地震成因、预警知识及科学应对方法展开教学,帮助学生们揭开地震面纱;市气象局宣讲人员聚焦天气与气候基本常识,用通俗易懂的语言讲解不同季节气候特点,常见天气现象及形成原因,为学生们建立气象基础认知;市科协志愿者结合

《哪吒2》电影,通过三星堆界兽、汉代博山炉等国宝元素,引导学生们增强文化自信。

市科技馆将科普大篷车开进校园。跳舞回形针、VR体验、伯努利星杯等二十多种设备,涵盖了数学、光学等多领域知识,学生们通过动手操作、亲身体验,在欢声笑语中感受科技魅力。市科协科普部王丹阳说:“这次活动将科学知识与趣味互动相结合,让学生们在玩中学、学中玩,大大减轻了学生的学习负担,提高了学习效率,真正实现‘科普减负、增效提质’。”

2025年全国科普月启动以来,市科协已开展科技助农、校园科普、社区义诊等多场活动,覆盖农业、教育、健康等领域,持续推动科普资源下沉,积极服务乡村振兴与青少年科学素质提升。

践行公益初心 传递温情暖意



本报讯(记者 魏静 通讯员 胡芳舒)近日,市红十字会海上虎分队的志愿者们走进市社会福利院,为院内老人送上慰问物资与美好祝福,让老人们感受到社会大家庭的融融暖意。

活动现场,志愿者与老人们围坐一堂,桌上整齐摆放着志愿者为老人带来的新鲜水果与各式点心。福利院会议室墙上的党建文化展板与现场温馨互动的画面交相辉映,格外动人。

“敬老爱老是中华民族的传统美德。我们想用这样的慰问方式,让老人们感受到社会的关怀。”志愿者们纷纷表示,今后要继续践行初心,把温暖传递给更多需要帮助的人。

帮助的人。“感谢党和政府的好政策,也感谢大家常来看我们!”现场老人代表难掩激动,“志愿者就像亲人,每次来都带来欢乐,我们的生活因为你们更温暖了。”

活动中,志愿者们不仅送上慰问品,还贴心地陪老人们拉家常,关切询问他们的身体状况与生活情况,倾听他们过往的故事。有志愿者细心为老人剥水果、分点心,欢声笑语溢满现场。

此次慰问活动,既为老人们带来了物质关怀,更给予了他们精神慰藉。市红十字会海上虎分队用实际行动诠释了公益组织的责任与担当,为老人们的晚年生活增添了暖心色彩。

关注困难群众 共建和谐社区

西园社区联合市室内装饰协会开展走访慰问活动

本报讯(记者 王明纯 通讯员 王继鑫)为让社区内的困难群众感受到温暖与关怀,近日,铁西区地直街道西园社区联合市室内装饰协会共同开展了走访慰问活动,为困难家庭送去了生活必需品和美好祝福。

活动当天,社区工作人员与市室内装饰协会的会员们带着爱心物资深入到困难群众家中。每到一户,慰问人员都详细询问他们的身体状况、生活情况以及目前面临的困难和问题,并表示将尽其所能为他们提供帮助。

此次慰问活动,不仅为困难群

众送去了物质上的帮助,更给予了他们精神上的慰藉和鼓励,让他们感受到社会的关爱与温暖。同时,活动也进一步增强了社区与协会之间的合作与交流,拉近了社区与居民之间的距离。

赠人玫瑰,手留余香。这是近年来,市室内装饰协会对西园社区辖区内困难户的第四次帮扶。西园社区与市室内装饰协会将持续关注困难群众的生活需求,建立健全长效帮扶机制,不断加大帮扶力度,共同为构建和谐美好的社区环境贡献力量。

注销公告

梨树县郝淑红大峰车幼儿园,统一社会信用代码52220322M0A004714,许可证号:220203226000968,因没有生源终止办学,将拟注销登记。现予以公告,请各债权债务人自见报7日内,向本园办理债权债务事宜。

联系人:郝淑红
电话:18743495585
地址:梨树县建设小区一期三号楼104-108

梨树县郝淑红大峰车幼儿园
2025年10月15日

债权债务清算公告

梨树县卫生工作者协会拟办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,处理有关事务。逾期不办理的,按相关法规处理。

联系人:贾振华

联系电话:18744487666
联系地址:梨树县梨树镇前进大街东段15号
特此公告。
梨树县卫生工作者协会
2025年10月15日

债权债务清算公告

梨树县中医药学会拟办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,处理有关事务。逾期不办理的,按相关法规处理。

联系人:郑义

联系电话:13634340666
联系地址:梨树县梨树镇前进大街东段15号
特此公告。
梨树县中医药学会
2025年8月22日